

3 Спешите видеть и... спешите сберечь!

Дороги деньги на благоустройство к лету



Стр. 2

Программа ТВ с 25 по 31 октября

вторник четверг

www.lgazeta.ru

Любимая ГАЗЕТА

КУЗНЕЦК

№82 (2870) • 19 ОКТЯБРЯ 2021 г.

Субботник вне режима!



Стр. 3

С КАРАНТИНА НА КАНИКУЛЫ

В связи с продолжающимся распространением новой коронавирусной инфекции министерство образования Пензенской области рекомендовало провести осенние каникулы в регионе с 25 октября по 7 ноября. Проведение мероприятий в школах во время каникул министерство не рекомендует.

В сообщении, которое распространяла пресс-служба ведомства, отмечено, что в этот период в каждой образовательной организации будет обеспечено дежурство персонала, комплекс антитеррористических мероприятий и пожарной безопасности, а также санитарная обработка.

«Мы рекомендуем провести каникулы в течение 14 дней, ведь именно этот период является инкубационным при распространении инфекции. Это позволит нам разорвать цепочку передачи заболевания внутри образовательной организации», — сказал врио министра образования Пензенской области Александр Воронков 15-го октября. В этот же день он был отправлен в отставку. Временно исполнять обязанности главы ведомства будет врио первого заместителя министра Алла Маркова.

ЭПИДЕМИЯ ВЗЯТОЧНИЧЕСТВА?

В Пензенской области разразился очередной коррупционный скандал. На этот раз в него оказался ввязан временно исполняющий обязанности министра физической культуры и спорта Пензенской области Григорий Кабельский. 15 октября чиновник (теперь уже бывший) был задержан сотрудниками регионального УФСБ после получения взятки в размере 120 тыс. рублей. При этом следствие располагает сведениями о получении Кабельским незаконных вознаграждений в сумме не менее 1 миллиона 250 тысяч рублей. «По данным следствия, с марта 2020 года по октябрь 2021-го подозреваемый на систематической основе получал от ряда лиц взятки за совершение действий (бездействия), связанных с проведением спортивных мероприятий на игровых площадках Пензенской области».

Первомайский районный суд Пензы избрал меру пресечения в виде заключения под стражу на срок по 14 декабря включительно в отношении бывшего врио министра. Ещё до удовлетворения ходатайства следователя губернатор Олег Мельниченко отправил Кабельского в отставку в связи с утратой доверия. Пресс-служба главы региона пояснила, что основанием для увольнения стал доклад о результатах проверки деятельности главы регионального минспорта.

По информации ИА «PenzaNews».

На прививку становись!



Первого ноября несколько тысяч кузнецан могут потерять работу. И предотвратить это несчастье может только добровольная явка на вакцинацию от коронавирусной инфекции либо получение официального медотвода. Достаточно ли в городе вакцины, как будет проходить массовая прививочная кампания в столь сжатые сроки, какое наказание грозит работодателям, если они пойдут на поводу у работников-«антипрививчиков»? Эти и другие вопросы обсуждались на брифинге, который состоялся 15-го октября в администрации Кузнецка.

Ситуация «коронааховая»

13-го октября в Пензенской области были подписаны два постановления, диктующие новые правила жизни граждан в период пандемии. Губернатор Олег Мельниченко постановил ужесточить режим повышенной готовности для владельцев, работников и посетителей предприятий общепита, а главный санитарный врач региона Михаил Перекусихин перенёс сроки обязательной вакцинации для представителей ряда профессий (и ряд этот расширился) на более ранние. Разъясняли кузнецанам через представителей СМИ, как данные постановления будут исполняться, главный врач Кузнецкой межрайонной больницы Алексей Потапов, его заместитель Ирина Шишова, начальник территориального управления Роспотребнадзора Камиль Салихов и инспектор по административному законодательству ОМВД по г. Кузнецку Олеся Галкина.

Камиль Салихов кратко описал существующую ситуацию с заболеваемостью в Кузнецке. То, что она очень непростая, горожане и сами заметили... Нельзя этого не заметить, когда половина твоего трудового коллектива на больничном, а твои дети учатся дистанционно. К. Ф. Салихов конкретизировал: на прошлой неделе 67 классов в школах города и 25 групп в детских садах находились на карантине, что подтверждает: COVID-19 «молодеет». При этом другие сезонные вирусные заболевания ни стареть, ни отмирать не собираются. Заболеваемость ОРВИ растёт, спада вирусной пневмонии не наблюдается. В общей сложности сейчас вирусы выводят из строя еженедельно около полутора тысяч жителей Кузнецка. И примерно у трети из них подтверждается диагноз «COVID-19». Да! 500 зарегистрированных случаев заболевания коронавирусом в городе за неделю — это сегодняшняя реальность. Но о резком всплеске говорить не приходится. Судя по словам начальни-

ка территориального управления Роспотребнадзора, резкий всплеск произошёл в августе: если до этого фиксировалось по 150–200 случаев коронавируса, то в последний летний месяц — до 800, а в первый осенний — до 1200 доходило. Странно, конечно, что тогда меры не ужесточали, наоборот, перед выборами в Госдуму и выборами губернатора Пензенской области (проходили они 17–19 сентября) режим ограничений даже немного смягчили... Но в данном случае вопросы «где логика?», «где забота о здоровье граждан?» надо задавать не кузнецким врачам, полицейским, чиновникам. Они свою работу выполняли, вакцинироваться граждан активно призывают. И сейчас призывают, подкрепляя свои аргументы свежими постановлениями губернатора и главного санитарного врача Пензенской области.

Продавцы и все, все, все

В столице и некоторых регионах России граждан «заманивают» в прививочные кабинеты приятными стимулами: денежными выплатами, разыгрываемыми среди вакцинированных дорогих призов — вплоть до квартир. Но «прянки» стоят больших бюджетных денег, в Пензенской области решили использовать только «кнут», которым можно «выбить» из населения деньги в бюджет. Естественно, речь идёт о штрафах, на которые наравятся «антипрививочки» и те, кто им потакает: не отстраняет от работы, например. Да, получение медицинских услуг в нашей демократической стране остаётся личным делом каждого гражданина. Да, работодатель не имеет прав и полномочий заставить работника вакцинироваться от коронавируса (и любой другой болезни). Но, если субъект РФ принимает постановление о профилактических прививках для отдельных групп населения, то отстранение «антипрививчиков» не только возможно, но и обязательно для работодателя. В противном случае ему грозит внушительный штраф или закрытие на три месяца всего предприятия, организации.

В Пензенской области такое постановление вышло 7-го октября 2021 года. Оно обязало привиться от COVID-19 тех, кто работает в сфере

рах торговли, бытовых услуг, в салонах красоты, косметических, массажных, спа-салонах, а также в соляриях, банях, саунах, в физкультурно-оздоровительных комплексах, фитнес-клубах, бассейнах, в сферах общественного питания, общественного транспорта, такси, образования, здравоохранения, социальной защиты и социального обслуживания, жилищно-коммунального хозяйства и энергетики; в отделениях почты, клиентских подразделениях финансовых организаций, МФЦ; государственных и гражданских служащих. Были установлены сроки: до 15 ноября сделать первую прививку, до 15 декабря — вторую.

Но 13 октября главный санитарный врач Пензенской области Михаил Перекусихин внёс изменения в постановление от 7-го числа, дополнив список тех, кто вакцинироваться обязан. Это сотрудники промышленных предприятий, музеев, театров, кинотеатров, выставочных и концертных залов, спортивных учреждений, детских игровых комнат и развлекательных центров; граждане, занятые в сферах гостиничного и туристиического бизнеса, в оказании ритуальных услуг, а также работники клининговых компаний, аптек, ветеринарных клиник, средств массовой информации, курьеры и даже волонтёры... кто будет отстранять от работы волонтёров, совершенно непонятно, ну да неважно.

Также в расширенном списке значатся те, кто занят в проведении физкультурных мероприятий, любых мероприятий с участием несовершеннолетних; оказывает услуги дезинфекции, дератизации, дезинсекции; занимается техобслуживанием и ремонтом автомобилей. Прививку должны сделать работники органов власти Пензенской области и подведомственных им учреждений, депутаты областного и муниципального уровня...

Проще было бы Михаилу Перекусихину написать в своём постановлении одну строчку: обязательной вакцинации подлежат все работающие жители Пензенской области.

Число обязанных вакцинироваться увеличилось, а сроки сократились.

(Окончание на стр. 4)

СЧИТАЙТЕ ВЫГОДУ ОТ ПЕНСИИ!

до 7,5% годовых на остаток по
«СБЕРЕГАТЕЛЬНОМУ СЧЁТУ»

- 5% бонусами** с каждой покупки в продуктовых магазинах
- Бесплатное снятие наличных** в банкоматах любого банка



г. Кузнецк, ул. Белинского, д. 124 (в отделении Почты России)

«Сберегательный счёт» — текущий счёт с ежемесячным начислением процентов на минимальный остаток средств, находившихся на счёте в течение календарного месяца. В рамках тарифа «Пенсионный»: для счетов, владельцами которых являются клиенты в возрасте от 14 до 22 лет (включительно): на сумму от 0,1 руб. до 999,99 руб. (включительно) — 0% годовых, на сумму от 1 000,00 руб. до 9 999,99 руб. (включительно) — 3,5% годовых, на сумму от 10 000,00 руб. до 1 000 000,00 руб. (включительно) — 7,5% годовых, на часть суммы остатка от 1 000 000,01 руб. и выше — 3,5% годовых, для счетов, владельцами которых являются клиенты в возрасте от 23 лет: на сумму от 0,1 до 999,99 руб. (включительно) — 0% годовых, на сумму от 1 000,00 до 49 999,99 руб. (включительно) — 3,5% годовых, на сумму от 50 000,00 до 1 000 000,00 руб. (включительно) по «Сберегательному счёту» при сокращении в предыдущем периоде квалифицированных операций на сумму до 10 000,00 руб. — 3,5% годовых, на сумму от 50 000,00 до 1 000 000,00 руб. (включительно) по «Сберегательному счёту» при сокращении в предыдущем периоде квалифицированных операций на сумму до 10 000,00 руб. — 5% годовых, на сумму от 50 000,00 до 1 000 000,00 руб. (включительно) для клиентов, имеющих открытых «Сберегательный счёт» с 01.08.2021, в течение первых 6 месяцев установленная ставка на 2,5% по всем тарифным планам, при сумме остатка от 1 000 000,01 руб. и выше: на часть суммы остатка от 1 000 000,00 до 1 000 000,00 руб. (включительно) при сокращении в предыдущем периоде квалифицированных операций на сумму от до 10 000,00 руб. — на часть суммы остатка от 1 000 000,01 руб. и выше — 3,5% годовых. Условием применения тарифа «Пенсионный» является поступление на счёт пенсионных выплат. Комиссия за выдачу средств, относящихся к отдельной категории, а также комиссия за выдачу средств, не относящихся к отдельной категории при сумме до 100 000 руб. в календарный месяц: в банкоматах и ПВН АО «Почта Банк» и банков группы ВТБ — 0%; в банкоматах и ПВН других банков по тарифу «Пенсионный» в пределах 10 000 руб. в календарный месяц — 0%, свыше 10 000 руб. — 1% от суммы (мин. 100 руб.); комиссия за выдачу средств, не относящихся к отдельной категории, при сумме выдачи свыше 100 000 руб. в календарный месяц — 7,9% от суммы (мин. 100 руб.). ПВН — пункт выдачи наличных. Начисление бонусов осуществляется по программе лояльности «Мультибонус» (далее — Программа) с 01.02.2020 — бессрочно. Порядок начисления, использования бонусов, информация об организаторе — на [pochtabank.ru](#). Начисление бонусов за покупки продуктовых магазинов и гипермаркетах осуществляется в рамках Акции «Бонусы за покупки в категориях «Супермаркеты» для пенсионных клиентов» в рамках Программы. Сроки проведения: с 01.06.2021 по 31.12.2021. Организатор Программы — АО «Почта Банк». Информация о полных условиях Программы и акций — на [pochtabank.ru](#). Условия действительны на дату публикации. Лицензия ЦБ РФ № 650. АО «Почта Банк». Реклама.

Совсем другой банк. Почта Банк

[pochtabank.ru](#)

Группа ВТБ

Дороги деньги на благоустройство к лету

На октябрь в этом году грех жаловаться: «погоды стоят» замечательные, что позволяет продолжать затянувшиеся работы по благоустройству. Но не во всех случаях «просрочки» виновата медлительность подрядчиков. Управляющим организациям, которые выиграли гранты на обустройство детских площадок, изначально не дали шанс успеть до холода.

Лето красное «пропели»

В идеале все «уличные» работы надо начинать в конце весны — начале лета, чтобы было время их закончить, даже если в процессе возникнут непредвиденные обстоятельства (а они как правило возникают). Но отличная мысль — запустить новый проект, направленный на создание комфортных условий во дворах многоквартирных домов, — пришла в голову Олегу Мельниченко в середине этого лета (тогда он ещё занимал пост врио губернатора Пензенской области). После этого органы местного самоуправления начали разрабатывать документацию, объявлять конкурсы на получение грантов. Кузнецк определил победителей одним из первых в регионе. Денежные сертификаты на суммы от 352 тысяч до почти 2 миллионов рублей были торжественно вручены в городской администрации 15-го сентября. С



факту приёмки полностью завершенных работ. Закончить их не успел ни один из победителей. Сложнее всех, пожалуй, ООО «РЭУ»: данной организации нужно обустроить свыше 20 площадок на дворовых тер-

риториях многоквартирных домов. Как сообщил директор ООО «РЭУ» Владимир Трошин, бригада занимающаяся подготовкой оснований, переходит от двора к двору (нанять несколько бригад сложновато: свободных в настоящее время подрядчиков немного, ещё и вирусы работников «подкашивают»). Но, например, площадки домов №119 по ул. Кирова, и №100 по улице Кирова практически готовы «принять» оборудование. По условиям договора поставлено оно будет в семи домах, которые обслуживаются ООО «РЭУ» 15 ноября.

В конце октября будут доставлены горки, качели, скамейки, уличные тренажёры, шахматные столы и всё остальное, что заказывали жители домов, находящихся под управлением ООО «Кузжилстрой». На этапе подготовки оснований сейчас и площадки ТСЖ и ЖСК, выигравших конкурс.

Новый конкурс: кто дольше сохранит

Пока прочувствовали радость от реализации новой областной программы в Кузнецке жители одного дома — д. №1а по ул. Плеханова. Здесь уже установлен детский игровой комплекс «Панорама» и зимняя горка. По словам директора управляющей организации ООО «ЦКС» Светланы Сайфуллиной, оборудование было заказано в Самаре, и, естественно, оно сертифицировано (на несертифицированный товар деньги из областного бюджета просто не дадут). Но, как гласит первый закон Чизхолма, «всё, что может испортиться, неизменно испортится. Всё, что не может испортиться, испортится тоже». В первые же дни «жизни» игрового городка великовозрастные детишки нанесли ему «увечья» (комплекс предназначен для детей младшего возраста). Ремонт новинки управляющая компания уже организовала, но действие

закона Чизхолма продолжается, если «варвары» продолжат действовать. Подростки же не задумываются о том, что яркая горка во дворе не с неба упала. Более 700 тысяч рублей стоит обустройство площадки на Плеханова, 1а. Из них 50 тысяч рублей — деньги жителей. Основные расходы взяли на себя три семьи Алимовых, Янаевых и Военковых. За это взрослые соседи им очень благодарны. А дети просто радуются, что в их дворе появились современные аттракционы. Разумеется, всем хочется, чтобы эта детская радость оказалась «долгосрочной».

Может быть, когда все 29 площадок будут обустроены, новый городской конкурс объявить: чьё игровое оборудование продержится в целости и сохранности дольше, тому дополнительный приз, полезный для дома, в котором живут самые бережливые взрослые и самые сознательные дети.

Екатерина РОМАНОВА.



ИВАНОВСКИЙ ТЕКСТИЛЬ

РАСПРОДАЖА

ОДЕЯЛА

ПОДУШКИ

ЛИКВИДАЦИЯ
Кол-во товара ограничено.

СУББОТНИК ВНЕ РЕЖИМА!

Массовые мероприятия в Пензенской области запрещены. Но данный запрет не распространился на проведение массовой благоустроительной акции. 16 октября состоялся общебластной субботник. Кузнецы приняли в нём участие, как обычно, самыми активными участниками были бюджетники и учащиеся.

Любите ли вы убирать осенние листья? Любите ли вы убирать осенние листья так, как любят это делать работники культуры? Творческие люди к любому процессу подходят творчески. Работники ТЦ «Родина» 16 октября объединились в «могучую кучку», собрали в кучи опавшую листву, упаковали её в мешки и в считанный час привели в порядок территорию между творческим центром и банком. (Для нетворческих горожан поясним: «Могучей кучкой» называлось содружество рус-

ак получается: местные чиновники считают нужным и правильным на этом погосте убираться, а оформлять его как кладбище отказываются, в суде «свою правду» доказывают. «И суд признал правоту доводов ответчика (признав его ненадлежащим ответчиком «ввиду отсутствия полномочий в отношении спорной части земельного участка лесного фонда, занятого стихийным кладбищем». В удовлетворении исковых требований прокурора города Кузнецка Пензенской области в интересах неопределенного круга лиц Кузнецкий районный суд отказал. Но сотрудники надзорного органа воспользовались правом обжаловать решение в апелляционном порядке» («ЛГ» №62 от 10 августа 2021 г., статья «Борьба не на жизнь, а на смерть»).

Кстати, 30-го сентября Пензенский областной



ских композиторов во главе с Милием Балакиревым, которое сложилось в Санкт-Петербурге в конце 1850-х – начале 1860-х годов). Действовали работники культуры слаженно, гармонично...

Так же «в унисон» учащиеся музыкального колледжа убирали территорию возле бывшего кинотеатра «Комсомолец», ныне – кузнецкого музеяно-выставочного центра.

Но не только в центральной части Кузнецка велись работы по благоустройству и санитарной очистке. Субботник проходил в большинстве районов города, а мужская половина администрации Кузнецка трудилась на дальней окраине: на бутурлинском кладбище. Сейчас там чисто, весь мусор вывезен... Вот ведь

суд отменил решение Кузнецкого районного суда полностью с вынесением нового решения. Когда оно окажется в распоряжении «ЛГ», мы обязательно поделимся с нашими читателями этой информацией. А пока вернёмся к субботнику.

По данным пресс-службы администрации Кузнецка, всего на уборку города вышло около шести с половиной тысяч человек. Было привлечено свыше 30 единиц техники для вывоза собранного мусора, ликвидированы несанкционированные свалки. Очищены городские территории общей площадью более 461 тысячи квадратных метров, вывезено 280 кубометров мусора.

Екатерина НУШТАЕВА.

Спешите видеть и... спешите сберечь!

ПОСТЕЛЬНОЕ БЕЛЬЕ
«ЛЕНИНСТВО» от 159 РУБ.
«БАРХАТАННАЯ НОЧЬ» от 425 РУБ.
«АЖУРНЫЕ СНЫ» от 100 РУБ.

ПОЛОТЕНЦА
КУХОННОЕ от 50 РУБ.
МАХРОВОЕ от 99 РУБ.
БАННОЕ от 150 РУБ.

ТРИКОТАЖНЫЕ ИЗДЕЛИЯ
(гуммы, н/сорочки, носки, футболки, халаты)

Г. КУЗНЕЦК
УЛ. ДАРВИНА, 55
РЫНОК, здание РЕМБЫТТЕХНИКА
МАГАЗИН «ИВАНОВ ТЕКСТИЛЬ»
Режим работы: с 9.00 до 18.00
тсп. 89273823238

ПОДАРОК ПРИ ПОКУПКЕ
Принимаем к оплате банковские карты

Не раз я писал о редких жемчужинах Кузнецкого района – водопадах. Вернуться к теме меня побудила... белая зависть, которую вызвала публикация на сайте «ОКА.ФМ».

Особое отношение

А сообщалось на вышеупомянутом сайте следующее:

«На этой неделе правительство Калужской области объявило водопад, расположенный у деревни Кислино в Жуковском районе, особо охраняемой природной территорией регионального значения. Калужская Ниагара – так называется этот водопад. Он является самым высоким в области (около 4 метров), расположенный на безымянном ручье, впадающем в Протву.

В относительной близости от Серпухова расположены водопады в усадьбе Пущино-на-Оке, водопад Громок близ усадьбы «Поленово», водопад между деревней Нижняя Городня и поселком Заречье Вилладж в Заокском районе; четыре водопада в Жуковском и Козельском районах – Гремучий ручей, Калужская Ниагара, Радужный».

А ведь и у нас «в непосредственной близости от Кузнецка», как оказалось, подобные чудеса природы имеются. Только особенно охраняемым территории, на которых они расположены, пока не объявлены. «Чудес» не особо много, тем паче они требуют охраны, изучения и популяризации. Беседую, бывает, с друзьями, знакомыми, говорю:

– Вот, были на Карагольском водопаде.

– А где это? – обычно следует вопрос.

– Да недалеко. Километров тридцать от Кузнецка.

Случается, в подобных беседах под водопадами подразумевают водосливы (водоспуски) на плотинах.

– Мы тоже были на одном водопаде... В Верхозиме.

– Там искусственный водопад, водоспуск. Я говорю о водопадах природных, естественных. Настоящих!

– А что, разве у нас есть настоящие водопады?..

Есть, друзья! И спешите их видеть. Многие из этих созданий природы в скромном времени могут исчезнуть. Такова, к сожалению, геология нашего края: мало твёрдых пород (камня) в недрах, которые могли бы долгое время служить водоупором; да и уровень грунтовых вод с каждым годом всё ниже...

В вопросах популяризации всего такого необычного, потаённого и просто красивого в дикой природе нашего края (как живой так и неживой) я нередко вступаю в противоречие с самим собой. С одной



стороны, хочется, чтобы и другие видели, удивлялись, ценили, с другой, гложет опасение: не навредили бы туристы, пусть даже организованные...

Мы, к примеру, шли к Крутому водопаду, что называется, по целине: где по задернованным, где по каменистым днищу и склонам; прорвались сквозь густельники ольхи, ивы и клёна, перелезали через

толстенные лесины-валежины. Если этим маршрутом регулярно будутходить группы туристов, появится тропа. В прямом смысле этого слова. Застрои будут прорежены, валежины распилены и отодвинуты. Притом многое из этого будет проделано, скорее, нецеленаправленно, мимоходом... Также, походя, посетители могут и повредить «конструкции» водопада.

О «конструкциях» и «генезисе»

Самый известный в округе Карагольский водопад (Караголь) – это суть река Карадей, ссылающаяся с естественного уступа в пятиметровый обрыв пятью каскадами (в настоящее время укреплены железобетонным сооружением). Обрыв же сформировался от проседания грунта на месте геологического разлома земной коры, что случилось около семи миллионов лет назад (с того момента стала формироваться Приволжская возвышенность с Жигулёвскими горами).

Водопад у села Второе Тарлаково возник в результате завала русла реки Тарлаковки (Колдобинки) глыбами камня-песчаника, которые на протяжении веков spontанно скатывались с крутого склона, отламываясь от геологического обнажения, буквально нависшего над рекой.

Конструкция Крутого водопада иная, похожая на Карагольский, но в миниатюре. Представьте, овражное дно со струящимся, довольно полноводным ручьём. Вы идёте вниз по течению. Впереди всё отчётливее характерный шум падающей воды... И вдруг дно «пропадает». Вы на краю обрыва. Невысокого – метра два с половиной. Но ручей это расстояние уже не течёт, а падает.

Уступ – естественная каменная плита, тоже песчаник (сендстоун), которая служит, во-первых, водоупором ручью, во-вторых, не даёт себя размыть. А ниже обрыва днище из рыхлых пород (пески). Веками вода де-

лала своё дело, пески размывались и уносились в Сюзюмку и Суру, овраг углублялся. А в верхнем «бьефе», на отрезке каменной плиты, днище сохранило (и доныне сохраняет) видимую незыблемость. Во всяком случае, пока не размыто. Потому ручей течёт по нему и падает с него по сей день. (По описаниям Дениса Воронина, аналогичной конструкции водопад расположен в верховьях реки Кряжимки возле села Махалина).

...Но рано или поздно, каменная плита может обрушиться. Ничто не вечно. И ручей может иссякнуть. Последнее может случиться ещё раньше, ввиду сложившейся тенденции к обезвоживанию недр (падению уровня грунтовых вод)...

Спешите видеть!

А что дальше?

Есть сведения об исчезнувших водопадах нашего края. Кто-то наблюдал водопад в овраге Орешник (см. фото), там, где бьют популярные у кузнецан «с серебром» и «с йодом» родники. Та же картина, что и в Волчём овраге: плита, обрыв, водяной столп. Но... этот водопад сезонный. Живёт лишь в половодье или в период затяжных дождей. А когда-то вне сомнения низвергался круглый год. Ждёт ли такая же участь водопад Крутой? Караголь давно надёжно защищён от разрушения. И реке Карадей долго ещё не иссякнуть (хотется надеяться). А что мы сможем сделать, чтобы ручей в Волчём овраге не высох (как в Орешнике)? Чтобы водоупорный и «столпообразующий» уступ не разрушался? Чтобы организованный турист могходить, смотреть и в то же время не наносить вольно или невольно травм «падуну»?*

Ручей не иссякнет, если не трогать лес. Не рубить, то есть. В том числе тот, который поднялся из самосева на бросовых полях близ Волчего оврага. А ради сохранности конструкции надо соорудить мо-

стки, лесенки, тропы (обязательно с перила-ми-поручнями), как в Джегашском ущелье на знаменитых Тридцати трёх водопадах...

– Ну ты, товарищ, размахнулся! На какие средства? И кто этим займётся? Ты? – попробуют вернуть меня на землю скептики. Если «партия» прикажет... попросит, то бишь, я всегда рад статься. Тем более, подобные просьбы как правило возникают тогда, когда средства имеются.

Кстати, «Крутой» – пока что «рабочее» название водопада, газетный вариант, так сказать. Но этим именем обозначен Волчий овраг на старинной карте. Так пусть водопад тоже будет Крутым, раз «дом» его рождения в современном бытования Волчий. Есть мысль назвать «падун» Полуяновым, в честь жителя села Сюзюм Александра Евгеньевича Полуянова, который едва ли не за руку привёл нас к обрыву, плите и столпу. Но, пока ещё не решили. И неизвестно ещё, как посмотрит на это Александр Евгеньевич. Поэтому, пока водопад Крутой.

Ещё есть один постоянно действующий водопад в Липецком овраге (район Долгушинских дач). О нём, как и о падуне на Кряжимке, в другой раз.

Снимки Крутого водопада уже знакомы читателям из прежних публикаций, поэтому привожу в качестве иллюстрации фото сезонного водопада в овраге Орешник.

*Падун на русско-карельском севере, синоним водопада. «Водопад, как в Карелии, есть в Пензенской области! Редкое явление для наших мест, потому что водопады образуются как правило среди скальных пород, а у нас преобладают породы осадочные», – пишут мои друзья и единомышленники Рафаэль Курмаев и Наталия Егорова, первые люди, засвидетельствовавшие впечати («Любимая газета». 24. 08. 2021 г.) о падуне в Волчём овраге.

Алексей КУПРИЯНОВ.

На прививку становись!

(Окончание. Начало на стр. 1)

Теперь первую прививку нужно сделать до 1-го ноября, вторую – до 1-го декабря.

По законам военного времени!

Согласно постановлению с 1 ноября тех, кто не сделал ни одной прививки, а с 1 декабря тех, кто не закончил курс вакцинации, работодатели должны отстранять от работы и/или переводить на дистанционный режим. (Исключение – лица, у которых имеются противопоказания). Это требование вызывает негатив не только у работников, но и у руководителей. Представим гипотетическую ситуацию: единственный в школе учитель химии отказывается наотрез прививаться, а медотвода у него нет. Заменить предметника некем. Директору придётся перевести этого педагога на дистанционную работу, а вместе с ним и всех учеников 8–11 классов? Или 5 водителей маршруток не захотят проходить вакцинацию. Их на дистанционку не переведёшь, придётся от работы отстранять. Сколько сейчас кузнечане-пассажиры на остановках автобусы ждут. Полчаса? Будут час ждать. Транспортные предприятия и так испытывают дефицит кадров, достаточно большое число водителей в настоящем время на работу не выходят из-за болезни, а тут ещё здоровых непривитых отстраняют... Но есть для работодателей небольшая «лазейка». Наказывать их начнут в том случае, если менее 80% работников будут вакцинированы. То есть 20% могут оставаться непривитыми по любым причинам. Если их больше, и они продолжают трудиться «очно», готовясь, уважаемый руководитель, к страшному. Пункт 2. ст. 6.3 КоАП РФ предусматривает за такое нарушение следующие меры ответственности: на граждан – штраф в размере от 15 тысяч до 40 тысяч рублей, на должностных лиц – от 50 тысяч до 150 тысяч рублей, на индивидуальных предпринимателей – от 50 до 200 тысяч рублей или приостановление деятельности до 90 суток; на юридических лиц от 200 до 500 тысяч рублей или приостановление деятельности до 90 суток.

Начальник территориального управления Роспотребнадзора добавил, что в случае массового заболевания на предприятии, будет проведено эпидемиологическое расследование, и если нарушение в части организации вакцинации подтверждается, то размер штрафа для ИП, юрилица возрастёт до 1 миллиона рублей. Также Камиль Салихов сообщил, что

сотрудники Роспотребнадзора будут проводить проверки на предприятиях как плановые (график был утверждён в январе этого года), так и внеплановые. Поводом для внеплановых может послужить распоряжение Президента РФ, приказ Главного санврача, требование прокуратуры, а также жалобы граждан.

Вакцины хватит на всех

Главврач Кузнецкой МРБ Алексей Потапов заверил, что вакцины в городе достаточно для того, чтобы привить всех, кого обязали. Записаться на прививку можно через портал Госуслуг или же обратиться в регистратуру одной из поликлиник – лучше лично, так как дозвониться до регистратур сейчас практически невозможно, признал А. В. Потапов. Очень много вызовов. Чтобы разгрузить поликлиники и избавить своих подчинённых от «просиживания» в очередях, работодатель может пригласить прививочную бригаду. «Если на предприятии хотя бы 10 работников, нужно обратиться к заведующей поликлиникой на территории которого располагается предприятие, подать список работающих, которые будут вакцинироваться, указать год рождения и место жительства каждого, а также название вакцины, которой человек хочет привиться», – сообщил главврач.

На выбор кузнечанам сейчас предлагается две вакцины: «Спутник V» и «ЭпиВакКорона» (обе двухкомпонентные).

Такую же альтернативу предложат гражданам, решившим привиться в пункте вакцинации, который открыт в торговом центре «Гулливер» (на втором этаже рядом с киноцентром). Пункт оборудован в соответствии с санитарными требованиями, там так же, как и в поликлиниках, специалист проводит осмотр пациента перед вакцинацией. Преимущество перед медучреждениями – очередь нет, пока. Пункт в «Гулливере» работает в будние дни с 13.00 до 15.00. Если желающих привиться будет много, время работы увеличат.

Участники брифинга напомнили: на вакцинацию (где бы она ни проводилась) нужно приходить с паспортом и СНИЛС.

Отвечая на вопрос журналистов, главврач МРБ сообщил, что вакцинированные от коронавируса тоже болеют COVID-19. И до стационара дело доходит, хотя большинство привитых лечатся амбулаторно. «Вакцина не защищает от заболевания на 100%, но переносят болезнь вакцинированные легче», – сказал А. В. Потапов.

Самоотвод не пройдёт

Еслиproto, как пройти вакцинацию от коронавируса, на брифинге был задан один вопрос, то по поводу медотвода от прививки – множество (эта тема сейчас очень интересует горожан). Ответил на вопросы главврач МРБ Алексей Потапов.

– Как получить медотвод?

– Нужно обратиться в поликлинику по месту жительства, в регистратуре называть цель посещения. Пациента направят на врачебную комиссию – таковая есть в каждой поликлинике, её часы работы указаны в каждой поликлинике и на сайте. Лучше заранее обратиться в регистратуру, чтобы медкомиссия успела рассмотреть ваши медицинские документы, взятые из архива. На основании данных медицинской карты комиссия примет решение временным или постоянным медотводом.

– Нужно ли брать медотвод человеку, который недавно болел подтверждённым COVID-19?

– Нет.

– Работник переболел, COVID-19 у него не подтвердился, но уровень антител у него – 15,4 (для непосвящённых – это очень высокий уровень. – Прим. авт.). Это может быть причиной медотвода? Делать ли ему прививку?

– Да, делать. Во временных методических рекомендациях по поводу антител ничего не сказано. Раньше такое было: перед вакцинацией проводилось обследование на наличие антител. Сейчас нет. Высокий уровень антител не может являться противопоказанием к вакцинации.

– Если при осмотре человека, пришедшего на вакцинацию, врач выявит, что пациент заболевает и прививать его сейчас нельзя, этот врач может дать временный медотвод?

– Нет. Но в ситуации, которую вы описали, врач сам передаст документы в комиссию, и она их рассмотрит без присутствия больного.

– Человек переболел пневмонией, тот врач, который его лечил и вылечил, может дать временный медотвод?

– Медотвод от прививки может дать только медицинская комиссия, – закрыл тему Алексей Потапов.

Но тем-то действительно интересная. Медицинская комиссия может ведь принять и отрицательное решение на основании ваших медицинских документов. Главврач МРБ привёл реальный пример из жизни. Кузнечин убеждён, что ему нельзя прививаться, потому что он

аллергик и это не лечится. Но последняя запись в его медкарте сделана в 2008 году. На основании того, что данные «замели», комиссия отказалась этому человеку в медотводе, чтобы его получить, аллергику нужно данные обновить. Аллерголога в штате Кузнецкой МРБ нет. Значит, кузнечанину надо ехать в Пензу. Нет на поездку времени и денег? Придётся рисковать... и ему, и специалисту, который сделает укол. А если на самом деле у человека сильная аллергия на компонент вакцины от коронавируса? А если анафилактический шок?..

Жёстко. Жёстко не только по отношению к пациентам, но и к врачам. На брифинге прозвучала такая информация: если врач самостотельно (без медкомиссии) выдаст заключение пациенту о противопоказании к вакцинации – а такие случаи в Пензенской области были, то это заключение попадает в прокуратуру. И передаёт эти заключения... сам губернатор! – ещё один «привет» статье 13 «Соблюдение врачебной тайны» федерального закона №323 «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации».

Для чего глава региона так напрягается? Наверное, для того чтобы «махрового индивидуалиста в белом халате» наказали. А может, тот из лучших побуждений заключение выдал – того же анафилактического шока побоялся. Ну, накажут врача, он расстроится, обидится, уволится, место его освободится... для никого. Отличный итог! Но главное, чтобы неукоснительно выполнялись законы и временные методические рекомендации по коронавирусу – с начала пандемии это уже 12-я версия рекомендаций.

Кафе не для всех

Сколько изменений вносилось в Постановление губернатора Пензенской области от 16.03.2020 № 27 «О введении режима повышенной готовности на территории Пензенской области» и не сосчитать. Очередное было внесено 13 октября 2021. Теперь при посещении предприятий общественного питания посетители должны предъявить QR-код либо подтверждение о перенесенном не более 6 месяцев назад заболевании новой коронавирусной инфекцией. Ответственность по организации и контролю возложена на собственников точек общепита, индивидуальных предпринимателей, которые должны обеспечить свой персонал лицевыми масками, перчатками и следить, чтобы официанты, бармены и т. д. их носили. На проверку QR-кодов посетителей владельцам кафе, баров, ресторанов,

столовых тоже надо выделить «рабочую единицу».

В случае нарушения данных требований – штраф. На ИП – от 30 тысяч до 50 тысяч, на юридических лиц – от 100 тысяч до 300 тысяч рублей. За повторное нарушение налагается штраф в размере до 1 миллиона рублей.

Инспектор по администрации ОМВД по г. Кузнецку Олеся Галкина сообщила, что сотрудники полиции проводят проверки на предмет соблюдения режима повышенной готовности не только в сфере общепита. Общественный транспорт, торгово-развлекательные центры и другие места массового скопления граждан тоже в зоне внимания сотрудников правоохранительных органов. С начала этого года на нарушителей режима в Кузнецке было составлено более тысячи протоколов.

А... ещё же и грипп есть!

В отчаянной борьбе с коронавирусом мы как-то стали забывать о другой смертельно опасной болезни. А план вакцинации от гриппа никто не отменял. 60% кузнечан (взрослых и детей) нужно привить в этом году, то есть более 40 тысяч человек. На сегодняшний день, по словам Камиля Салихова, привито 22 тысячи человек. «Низкий процент», – констатировал начальник территориального управления Роспотребнадзора. Судя по его словам, в этом эпидсезоне нам следует опасаться РС-вируса и парагриппа (они сейчас циркулируют среди населения Пензенской области). Все прошлые годы нас призывают вакцинироваться от гриппа до ноября, чтобы до 1 декабря успел сформироваться иммунитет. А эпидсезон гриппа начинается именно с 1 декабря и продолжается до апреля. Вакцинация от коронавируса, похоже, не позволит план по вакцинации от гриппа выполнить. Потому что нельзя делать прививки от этих двух болезней одновременно. Между прививками должен быть интервал не менее одного месяца. Следовательно, те, кто полностью вакцинируется от COVID-19 первого декабря, защитить себя от гриппа смогут только после новогодних праздников. Какой смысл в поздней защите? Определённый: в некоторые прошлые эпидсезоны подъём заболеваемости гриппом начинался только в марте. Ну а те, кто от коронавируса привился больше месяца назад, могут (если такое желание есть) обращаться в свою поликлинику: вакцина «Совигрипп» в медучреждениях Кузнецка имеется.

Екатерина НУШТАЕВА.